

开发商很积极 看房人很淡定



看房市民不少,但观望情绪浓厚

为期4天的苏州春季购房节今天落下帷幕,不少市民利用周末时间来到现场看房源,使得现场人气十足。面对现场百余楼盘推出的各式营销活动,参展市民则很“淡定”,直言“各种优惠营销看花了眼,但实质降价的没几个。”

和购房者的观望相比,开发商则显得积极许多。上周末苏州共14家楼盘趁着购房节推出活动,其中4盘加推,1盘内部认购,3盘为实景示范区公开,其余6盘都为吸引人气举行了各式各样的活动。统计显示,4月苏州市区将有13大纯新盘预计开盘亮相,环比3月增加了63%。业内人士指出,开发商“以价换量”在一季度显现出良好效果,持续优惠或将吸引购房者出手。 王怡然文/摄

两幅大型苏绣 昨在镇湖封针



《吉祥如意》



《层林尽染》

4月15日,两幅大型苏绣作品在高新区镇湖梁雪芳工作室封针。这两幅苏绣作品取材于人民大会堂的同名国画《层林尽染》《吉祥如意》,长均为5.4米,宽均为2米。《层林尽染》画面以大片枫叶为衬托,一行白鹭在枫林间飞翔;《吉祥如意》则是两只孔雀神态安详地栖息在牡丹丛中,作品形象逼真,色彩艳丽。

据梁雪芳介绍,由于工期很紧,她在接到任务后,带领近百名训练有素的镇湖绣娘24小时轮班赶制,为了保证各人所绣部分能够在风格和色彩上都达到和谐统一,她将所有丝线都标上了号,每班交接时都要衔接好。作品绣制完成后,将在清华大学美术学院纤维艺术研究所作防尘防腐处理。 沈一鸣文/摄

医院“辐射刀” 紧靠居民楼

担心不安全,周边居民人心惶惶



“伽马刀设备就放在负一楼,距离公寓楼和学校很近。这种东西有辐射的,会不会不安全?”近日,苏州沧浪新城天辰花园不少居民向快报反映,称与该小区一墙之隔的苏州沧浪医院,在未通过相关部门审批情况下,购买安装了放射性治疗设备伽马刀。由于该设备紧靠居民楼,大家人心惶惶。

□何寅平文/摄



苏州沧浪医院与天辰花园靠得很近

投诉:机房毗邻学校、居民区

据天辰花园居民林先生介绍,上月29日下午3点左右,有小区居民看到了一辆车身标着“危险货物”的卡车驶入苏州沧浪医院,车上两个银色大圆桶引人注目。四处打听后,居民们得知,车上的设备叫伽马刀即钴(Co)-60治疗机,就安装在医院地下一层。此设备主要用于治疗恶性肿瘤。

机器内的钴-60具有放射性,长期遭辐射会让人患上血液系统疾病。

林先生说,伽马刀的辐射评价范围在50米左右,对机房墙体的要求很高,装配使用必须经过环保和卫生部门的审批。但天辰花园的不少居民了解到,苏州沧浪医院引入伽马刀并没有获得

审批。“现在我们路过机房位置都绕道而行。”林先生说,放置伽马刀的机房距天辰花园东门不足20米,离对面立达中学不到30米,附近有超市、饭店,每天接送孩子的人非常多。一旦出现问题,后果不堪设想。自得知苏州沧浪医院购进伽马刀后,周边居民人心惶惶。

现场:伽马刀机器正在安装

上周四,记者来到了苏州沧浪医院,只见该院大楼南面一墙之隔就是天辰花园。住在天辰花园的张女士告诉记者,小区里不少居民都知道了医院已引入了伽马刀设备。

记者随后走进了苏州沧浪医院的负一层,在角落里发现

了一个独立房间,透过上锁的玻璃门,只见里面有一扇大型银色钢门,门上贴着黄黑相间的辐射警示标识,门头上闪着红色警示灯,有几个人正在房间里忙活。记者随即与一名男子攀谈起来。对方称,这里放置的是钴-60治疗机,主要用来治疗肿瘤。机器

刚运来没多久,他们是负责安装的技术人员。其称钴-60放射源还没有运到,近期不会使用,机器的放射性不大。

记者采访了苏州沧浪医院的一位医护人员,她告诉记者,地下一楼装有玻璃门的房间正是放置伽马刀的机房。

医院:辐射安全许可证被收回

“我们购置机器是合法合规的,环保部门已经同意。”对于添置伽马刀,苏州沧浪医院常务副院长陈明和底气十足。他向记者出示了2011年1月12日,江苏省环保厅开具的审批意见书。上面显示:“根据环境影响报告表结论,同意苏州沧浪医院新增伽马刀项目办理环评审批手续。”该意见书提出了8点要求,第7点明确,项目安装调试完毕后经验收合格并依法取得辐射安全许可

证后,可投入运行。该院伽马刀项目一位负责人称,伽马刀机房的墙体厚度达60公分,使用了铁砂原料,足以阻断辐射。经江苏省环保厅对机器泄露辐射的检测,符合国家标准,机房内墙体和顶的建筑厚度合理。该院配置的伽马刀是安全的,不会发生泄露。

陈明和称,伽马刀目前已运抵医院,他们也拿到了辐射安全许可证。按照规定,医院需要再

行获得放射源转让许可后,该院才可购入钴-60放射源。不过当记者要求查看院方已经拿到的辐射安全许可证时,陈明和却说这个证被收回了,收回的理由是江苏省环保厅在颁发该证时出现了笔误,需要修改。至于卫生部门的相关审批,陈明和称还在办理中。他强调,医院会按照国家相关规定和流程做好伽马刀的购置工作,机器不会对周边造成影响,居民可以放心。

省卫生厅:未批先购机器不妥

陈明和说他们医院还没有买进放射源,不过苏州市环保局核与辐射安全监督站陆站长却说放射源已经导入机器了。记者采访时,他明确告诉记者,大约在今年清明节前几天,钴-60放射源就已在该站的监督下,导入了苏州沧浪医院的伽马刀机器中。“当时我们和省环保厅的人一起去监督的,我们把这个过程叫做‘导源’。”

记者随后采访了江苏省卫生厅,该厅规划财务处一位负责

人告诉记者,伽马刀配有具有放射性的钴-60,按照国家规定,医院装备此类设备必须经过环保和卫生部门的逐级严格审批。卫生部门的审批流程为:医院先向当地卫生部门提出配置申请,然后经省卫生厅上报给国家卫生部。只有国家卫生部同意后,医院才可购买配置该设备。该负责人说,目前他们还没有接到苏州沧浪医院提出的配置伽马刀的申请。该院未获许可就购买安装伽马刀,如果机器已在使用,

属违规行为,当地卫生部门将予以处理并封存机器;如果机器没有使用,这种做法也是不妥的。

记者又采访了江苏省环保厅。辐射设备审批部门的工作人员说,苏州沧浪医院的确获得了辐射安全许可证,至于是否获得了放射源转让审批不是很清楚。不过,医院获得辐射安全许可证,只是项目建设中的一环,医院只有按照审批意见要求,严格做好辐射污染防治和安全管理措施,才能最终通过验收。

健康

柳絮纷飞 过敏人群最好躲躲

“梨花淡白柳深青,柳絮飞时花满城。”上周末春风拂面,天气较好,不少市民选择了外出走走,发现苏城河边、行道树旁,柳絮随风飘舞起来,像是漫天飞舞的雪花一样,形成了一道独特的景观。然而,有人欢喜有人忧,不少人因为害怕柳絮过敏发起了愁。

王女士发现,这两天孩子的鼻子莫名地发痒,容易打喷嚏,却没有任何感冒的迹象,她怀疑,这和到处乱飘的柳絮有关。“柳絮确实是一种过敏原。”据苏州大学附属儿童医院呼吸科二区主任郝创利表示,柳絮引起的过敏主要发生在上呼吸道,柳絮被吸入鼻腔后,会引起强烈的刺激,流涕、咳嗽,严重的会引起哮喘等反应。此外,暴露在外的皮肤长时间接触柳絮,也容易引起红痒。

“柳絮比较大,出门戴口罩可以防止吸入。”郝创利建议,过敏体质的人最好远离柳絮飘散的地方,如果有喉咙痒、皮肤红痒、连续打喷嚏等症状,赶紧到医院就诊。此外,4月份也是春暖花开的时节,对花粉过敏的人同样需要分外小心。 孙佳桦

民声

干将路 公交信号灯字太小

近日,有细心的市民发现,干将路沿线的公交车专用信号灯“变装”了,除了保留明显黄色底纹以外,原倒计时的位置,改成了电子标示的“公交”二字。“比原来的铁牌子好,就是太小了。”该市民反映,电子标示的确方便了夜间行车,但最好能将字体大一些。

苏州市交巡警支队秩序科相关负责人解释,此次公交车信号灯变更,利用的是原倒计时的位置,所以字体大小也受到了限制。倒计时、公交车信号灯指示等均属辅助功能,没有相应的国标可以参考。考虑到干将路整体美观性,在设计之初就对信号灯的倒计时数字大小进行了统一,司机行驶至路口,主要还是要靠看信号灯红黄绿三色来判断自己的通行情况。考虑到市民的提议,交管部门会酌情考虑对这些辅助指示灯的大小做合理调整。 孙佳桦

后续报道

兔唇弃婴 成功接受手术治疗

去年8月31日,快报曾报道过太仓一名出生仅10余天的唇腭裂婴儿遭父母遗弃的事情。4月13日,太仓公安官方微博上传来一则好消息:这名小家伙在社会各界的关心下成功接受了民政部“明天计划”提供的免费手术。目前,小家伙已经平安返回太仓,健康状况良好,他还有一个属于自己的名字:娄晓凯。

去年8月28日早6时许,太仓市公安局南郊派出所民警在辖区一路边草地上发现了一名出生仅十余天的男弃婴,于是将他送到了太仓市福利院。当日下午,太仓警方在公安微博上发布了相关消息,引起了专门资助兔唇残疾儿童的“嫣然天使基金”的注意。考虑到“嫣然天使基金”提供手术地点为北京,路途遥远,工作人员计划为孩子申报民政部“明天计划”,提供免费整容手术,手术地点为南京儿童医院。

今年3月14日,小家伙被送到南京,手术成功后被接回了太仓市社会福利院。据该院副主任姚莉莉介绍,手术非常成功,小家伙恢复得也很好。最近小家伙有了属于自己的名字,叫娄晓凯,“等到再大一点,晓凯还要再进行一次手术,之后就可以完全和正常孩子一样了。”

蒋文龙 简新海